



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



1^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020

Κως 8 Νοεμβρίου 2016

Απόφαση – Συμπεράσματα Επιτροπής Καθοδήγησης
1^η Συνάντηση, Κως 8 Νοεμβρίου 2016

Η Επιτροπή Καθοδήγησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα- Κύπρος 2014-2020, η οποία συγκροτήθηκε μετά από σχετική απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα- Κύπρος 2014-2020, συνεδρίασε ώστε να συζητήσει τα παρακάτω θέματα:

- Έγκριση ημερήσιας διάταξης
- Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας της Επιτροπής Καθοδήγησης – Συζήτηση και Έγκριση
- Παρουσίαση των αποτελεσμάτων ελέγχου πληρότητας και επιλεξιμότητας προτάσεων 1ης πρόσκλησης (α' φάση) – Συζήτηση και Έγκριση της εισήγησης προς την Επιτροπή Παρακολούθησης- Εισήγηση περί επιτρεπτών λαθών
- Συμπεράσματα - Αποφάσεις

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Καθοδήγησης για το έτος 2016, αναπληρώτρια της Ειδικής Γραμματέως ΕΤΠΑ και Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης της Ελλάδας κα. Αγγελική Μπουζιάνη χαιρέτησε τη συνάντηση και αφού καλωσόρισε τα υπόλοιπα μέλη της Επιτροπής, μετέφερε τους χαιρετισμούς και τη στήριξη της Πολιτικής Ηγεσίας της Ελλάδας.

Ο Συμπρόεδρος της Επιτροπής Καθοδήγησης, κος. Γεώργιος Γεωργίου, Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης ΕΠΣΑ της Κύπρου χαιρέτησε τα μέλη της Επιτροπής και ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι η Κύπρος προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στο Πρόγραμμα Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, και στην επιλογή έργων με υψηλή προστιθέμενη αξία.

Η Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα- Κύπρος 2014-2020 εκπροσωπούμενη στην παρούσα Επιτροπή από την κα. Κατσιγιάννη Ελένη, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Διαχειριστικής Αρχής, χαιρέτησε τη συνάντηση και καλωσόρισε τα μέλη της Επιτροπής.

Αφού παρουσιάσθηκαν και συζητήθηκαν όλα τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης, η Επιτροπή Καθοδήγησης αποφάσισε ομόφωνα:

- 1) Εγκρίνει τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Επιτροπής Καθοδήγησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020. Η Επιτροπή Παρακολούθησης θα ενημερωθεί σχετικά.
- 2) Αποδέχεται το σύνολο των προτεινόμενων επιτρεπτών λαθών της ΔΑ/ΚΓ και επιπρόσθετα αποδέχεται τα εξής λάθη ως επιτρεπτά:
 - Ελλιπής και μη ορθή κατανομή του προϋπολογισμού του έργου στο Χρονοδιάγραμμα του ΤΔΕ
 - Μη αναφορά του Φακέλου Υποψηφιότητας του έργου στο οποίο συμπεριλαμβάνονται οι Οικονομικές Καταστάσεις
 - Την τροποποίηση της εισήγησης της ΔΑ/ΚΓ ως προς το επιτρεπτό λάθος «έλλειψη τεκμηρίωσης περί μη απαίτησης μη πλήρωσης οριζόντιων αρχών» ως εξής: «έλλειψη τεκμηρίωσης περί μη πλήρωσης οριζόντιων αρχών»
- 3) Τέλος μετά από διευκρινήσεις που δόθηκαν από την Κοινή Γραμματεία το έργο EnterInno αφαιρείται από τον πίνακα απορριπτόμενων έργων, και συνεπώς περνάει στη β' φάση αξιολόγησης, διότι το παραδοτέο για το οποίο δεν υπέβαλλε Δελτίο Ωριμότητας βρισκονταν ακριβώς στο όριο των 5.000 ευρώ, πάνω από το οποίο επιβάλλονταν η υποβολή του σχετικού δελτίου σύμφωνα με την εγκεκριμένη πρόσκληση.
- 4) Διαμορφώνεται αντίστοιχα ο Πίνακας απορριπτόμενων προτάσεων της α' φάσης.
Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο του ως άνω πίνακα περιλαμβάνονται οι δύο εκπρόθεσμες προτάσεις, η έγκριση των οποίων είχε αποτελέσει αντικείμενο σχετικής γραπτής διαδικασίας.

Μετά την έγκριση του Κανονισμού Λειτουργίας, η Πρόεδρος της Επιτροπής ενημέρωσε τα μέλη για τη διαπίστωση απαρτίας. Επίσης ζήτησε από όλα τα μέλη να επιβεβαιώσουν ότι δεν συντρέχει για κανένα προσωπικά θέμα πραγματικής ή ενδεχόμενης σύγκρουσης συμφερόντων με βάση την ημερήσια διάταξη καθώς και ότι δεσμεύονται για την τήρηση της αρχής εμπιστευτικότητας.

Η παρούσα Απόφαση συνιστά Εισήγηση της Επιτροπής Καθοδήγησης προς την Επιτροπή Παρακολούθησης αναφορικά με την ολοκλήρωση της Α' Φάσης Αξιολόγησης των προτάσεων που

υποβλήθηκαν στα πλαίσια της 1^{ης} Πρόσκλησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα- Κύπρος 2014-2020.

Επισυνάπτεται αναλυτική εισήγηση περί επιτρεπτών λαθών και ο Πίνακας απορριπτόμενων προτάσεων α' φάσης.

Η παρούσα Απόφαση αναγνώσθηκε από την Πρόεδρο και τα μέλη εξουσιοδότησαν τους δύο Συμπρόεδρους να την υπογράψουν.

Η Πρόεδρος	Ο Συμπρόεδρος
Μπουζιάνη Αγγελική	Γεωργίου Γεώργιος

08.11.16
Τελικό - Ευρωπαϊκό
Λε



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ



ΚΥΠΡΙΑΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Επιτρεπτά λάθη των έργων της 1ης Πρόσκλησης του
Προγράμματος Συνεργασίας Ελλάδα- Κύπρος 2014-2020

Τα λάθη/παραλείψεις που έχουν καταγραφεί κατά τον έλεγχο πληρότητας/επιλεξιμότητας των έργων της 1ης Πρόσκλησης του Προγράμματος Ελλάδα- Κύπρος 2014-2020 τα οποία εισηγούμαστε να γίνουν αποδεκτά είναι τα εξής :

i) Λανθασμένη δήλωση κατηγορίας φορέα και πλήρης υποβολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών της ορθής κατηγορίας

(Αριθμός έργων:9)

✓ Φορείς οι οποίοι έχουν δηλώσει στο ΤΔΕ λανθασμένα την κατηγορία στην οποία ανήκουν αλλά έχουν υποβάλλει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά σύμφωνα με την πρόσκληση, θεωρούνται επιλέξιμοι, εφόσον πληρούν τις αντίστοιχες προϋποθέσεις

ii) Λανθασμένη δήλωση κατηγορίας φορέα και απουσία των απαραίτητων νομιμοποιητικών εγγράφων της ορθής κατηγορίας

(Αριθμός έργων:3)

✓ Υποψήφιοι δικαιούχοι οι οποίοι δηλώνουν δημόσιες αρχές, αλλά κατόπιν γνωμοδότησης της ΕΥΔ /ΓΔ ΕΠΣΑ εμπίπτουν σε άλλη κατηγορία εταιρών της πρόσκλησης, θεωρούνται επιλέξιμοι, εφόσον υποβάλλουν τα αντίστοιχα δικαιολογητικά

iii) Διαφορές στον προϋπολογισμό της πράξης συνολικά και ανά δικαιούχο μεταξύ εγγράφων

(Αριθμός έργων: 41)

→ Σε κάθε περίπτωση, εφόσον εγκριθεί προς συγχρηματοδότηση κάποιο έργο που εμπίπτει σε αυτή την κατηγορία, θα πρέπει να υπογραφεί το δικαιολογητικό εκ νέου.

! Τα έργα που δεν πληρούν το σχετικό κριτήριο(κριτήριο 1δνii) αποτυπώνονται ανά άξονα στο αρχείο «ΑΝΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΑ ΠΟΣΩΝ» το οποίο και σας αποστέλλουμε συνημμένο.



iv) Διαφορές στο ύψος του προϋπολογισμού μεταξύ του φύλλου εργασίας «ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ» και των υπόλοιπων πεδίων του ΤΔΕ

(Αριθμός έργων: 14)

✓ Αποδεκτές εφόσον τα υπόλοιπα πεδία του ΤΔΕ έχουν συμπληρωθεί ορθά.

Για τα έργα που δεν έχουν συμπληρώσει το τύπο εθνικού αντισυμβαλλόμενου στο ΤΔΕ και συνεπώς εμφανίζεται λάθος προϋπολογισμός στο φύλλο εργασίας «ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ»

v) Υπερβάσεις στις κατηγορίες «Δαπάνες προσωπικού» και «Γενικά Έξοδα» όταν χρησιμοποιούν τη μέθοδο του απλοποιημένου κόστους

(Αριθμός έργων: 31)

✓ Με δεδομένη την απουσία οδηγού χρήσης για τα απλοποιημένα κόστη προτείνεται να γίνουν δεκτές οι υπερβάσεις που παρατηρούνται στις ως άνω κατηγορίες δαπανών.

→ Για τις δαπάνες προσωπικού, και εφόσον εγκριθεί το έργο προς συγχρηματοδότηση, να αποδεχθούν οι εταίροι να χρησιμοποιήσουν τη μέθοδο υπολογισμού του πραγματικού κόστους και μόνο. Αυτό δε θα επηρεαστεί από τυχόν περικοπές που θα προταθούν και εγκριθούν στα πλαίσια της Β' φάσης αξιολόγησης στην κατηγορία αυτή και μπορεί να επιφέρουν μείωση της κατηγορίας στο ορθό όριο χρήσης του απλοποιημένου κόστους. Αν δε γίνεται αποδεκτός ο τρόπος υπολογισμού με τη μέθοδο του πραγματικού κόστους τα έργα θα απορρίπτονται αυτόματα και θα προτείνονται προς έγκριση τα έργα της λίστας αναπληρωματικών με τη σειρά που αυτά έχουν εγκριθεί

→ Για τις δαπάνες προσωπικού να γίνεται αυτόματα περικοπή του π/υ της κατηγορίας έως το όριο του 15% των δαπανών προσωπικού. Τυχόν περικοπές που θα προταθούν και εγκριθούν στα πλαίσια της Β' φάσης αξιολόγησης στη κατηγορία αυτή θα είναι επιπλέον της προηγούμενης μείωσης.

! Τα έργα που δεν πληρούν το σχετικό κριτήριο αποτυπώνονται ανά άξονα στο αρχείο «ΑΠΛΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΚΟΣΤΗ» το οποίο και σας αποστέλλουμε συνημμένο.

vi) Οικονομική κατάσταση μη προκύπτουσα από τα τελευταία τρία έτη που προηγούνται της υποβολής της πρότασης (άρθρο 8,πρ 2 σημείο 7 της πρόσκλησης)

✓ Εφόσον αποσταλεί σχετική βεβαίωση από αρμόδιο όργανο, σύμφωνα με την εκάστοτε εθνική νομοθεσία, ότι τα στοιχεία που έχουν υποβληθεί είναι τα τελευταία επίσημα που μπορούν να αποσταλούν, οι ως άνω φορείς θεωρούνται επιλέξιμοι.

(Αριθμός έργων: 118)

✓ Η πλήρωση του σχετικού όρου αφορά και τους φορείς οι οποίοι σε κάποιες προτάσεις έχουν υποβάλλει τα απαραίτητα στοιχεία, δηλαδή οικονομικές καταστάσεις ή ισοδύναμα στοιχεία για τα έτη 2015,2014,2013 ενώ σε άλλες προτάσεις στις οποίες συμμετέχουν δεν έχουν υποβάλλει τα ίδια σχετικά έγγραφα.

(Αριθμός έργων: 5)

✓ Μη αναφορά του φακέλου υποψηφιότητας στον οποίο συμπεριλαμβάνονται οικονομικές καταστάσεις.

vii) Ελλιπής συμπλήρωση ψηφιακής μορφής φακέλου υποψηφιότητας

(Αριθμός έργων:11)

✓Εφόσον έχει υποβληθεί σε έντυπη μορφή το σύνολο των απαραίτητων εγγράφων, η απουσία οικείων εγγράφων από τον ψηφιακό δίσκο (cd) προτείνεται να μην οδηγεί σε αποκλεισμό των οικείων προτάσεων

viii) Μη συμπλήρωση πεδίων Β7.2.του ΤΔΕ (κριτήριο 2β)

(Αριθμός έργων:6)

✓ Αποδεκτή εφόσον το οικείο κριτήριο και υποκριτήρια καλύπτονται από τις σχετικές περιγραφές στα υπόλοιπα πεδία του ΤΔΕ

iv) Μη πλήρωση του κριτηρίου 2δ (θέματα αρμοδιότητας)

(Αριθμός έργων:4)

v) Έλλειψη τεκμηρίωσης περί πλήρωσης οριζοντίων αρχών

(Αριθμός έργων:6)

vii) Ελλιπής και μη ορθή κατανομή του π/υ στο χρονοδιάγραμμα

(Αριθμός έργων: 1)

